
Демонстрационный тест по физике 

Часть А 

Задания этой части (А1 – А28) содержат вопрос и несколько возможных вариантов ответа. В бланке 
ответов под номером задания поставьте (×) в клетке, номер которой соответствует номеру правильного, 
на Ваш взгляд, ответа.  

Во всех заданиях только один правильный ответ.  

 
 
МЕХАНИКА 
 
А1. Тело массой 200 г падает вертикально вниз с ускорением 9 м/с2. Чему равна средняя сила 

сопротивления воздуха? 

1)  0,1 Н 2)  0,2 Н 

3)  2,0 Н 4)  20,0 Н 

 

А2. Материальная точка движется по окружности с постоянным по модулю 
центростремительным ускорением 10 м/с2. Чему равен модуль вектора изменения ускорения 
точки за время, равное половине периода? 

1)  0 м/c 2)  2,5 м/c 

3)  14 м/c 4)  20 м/c 

 

А3. К телу приложена сила 5 Н. Какова масса тела, если оно приобретает при этом ускорение 
10 м/с2? 

1)  0,5 кг 2) 1 кг 

3)  2 кг 4)  2,5 кг 

 

А4. На рисунке приведен график зависимости силы упругости 
от деформации пружины (Fупр x), к которой подвешивают 
грузы различной массы. Чему равна масса груза при 
деформации пружины 20 см? 

1)  200 г 2)  400 г 

3)  2 кг 4)  4 кг 

 

А5. К маховику приложен вращательный момент 100 Н·м. Какое плечо должна иметь 
тормозящая сила в 500 Н, чтобы маховик не вращался? 

1)  20 см 2)  30 см 

3)  40 см 4)  50 см 

 

А6. Какую работу нужно совершить для того, чтобы на земле однородный стержень длиной 3 м 
и массой 10 кг поставить вертикально? 

1)  150 Дж 2)  200 Дж 

3)  300 Дж 4)  400 Дж 

 

А7. Полезная мощность насоса равна 10 кВт. Какой объём воды может поднять этот насос на 
поверхность земли с глубины 18 м в течении 30 мин? Плотность воды принять равной 
1000 кг/м3. 

1)  50 м3 2)  100 м3 

3)  120 м3 4)  200 м3 

 



А8. Удерживаемое руками тело весом 60 Н при полном погружении в воду вытесняет 4 л. Что 
произойдет, если это тело отпустить? 

1) будет плавать на поверхности жидкости 

2) будет находится в состоянии невесомости внутри жидкости 

3) утонет (опустится на дно сосуда) 

4) определенного ответа дать нельзя (недостаточно данных) 

 
 
МОЛЕКУЛЯРНАЯ ФИЗИКА. ТЕРМОДИНАМИКА 
 
А9. Невозможно бесконечно делить вещество на все более мелкие части. Каким из приведенных 

ниже положений можно объяснить этот факт? 

1) Все тела состоят из частиц конечного размера. 

2) Частицы вещества находятся в непрерывном хаотическом движении. 

3) Давление газа обусловлено ударами молекул. 

4) Между частицами вещества существуют силы притяжения и отталкивания. 

 
А10. Аргон неизменной массы совершил работу 500 Дж и при этом его внутренняя энергия 

уменьшилась на 200 Дж. Что произошло в этом процессе? 

1) газу передано количество теплоты 300 Дж 

2) газ отдал количество теплоты 300 Дж 

3) газу передано количество теплоты 700 Дж 

4) газ отдал количество теплоты 700 Дж 

 

А11. КПД идеального теплового двигателя равен 30%. Чему равна температура нагревателя, 
если температура холодильника равна 7°С? 

1)  90°С 2)  127°С 

3)  200°С 4)  220°С 

 

А12. Как изменится давление газа, если при неизменной температуре концентрация газа 
увеличится в 3 раза? 

1) уменьшится в 3 раза 2) увеличится в 3 раза 

3) увеличится в 9 раз 4) не изменится 

 

А13. Чему равна относительная влажность воздуха в комнате при температуре 16°С, если при 
температуре 10°С образуется роса? 

1)  42% 2)  59% 

3)  62% 4)  84% 

 
 
ОСНОВЫ ЭЛЕКТРОДИНАМИКИ 

 
А14. Легкий незаряженный шарик из металлической фольги подвешен на тонкой шелковой нити. 

Как будет вести себя шарик, если к нему поднести стержень, заряженный отрицательно? 

1) отталкивается от стержня 

2) притягивается к стержню 

3) сначала притягивается к стержню, после соприкосновения – отталкивается 

4) не испытывает ни притяжения, ни отталкивания 

  



А15. Напряженность однородного электростатического поля между пластинами плоского 
конденсатора равно 200 В/м. Какую кинетическую энергию приобретает протон, пролетев 
между обкладками конденсатора расстояние 5 мм? 

1)  1 эВ 2) 2 эВ 

3)  4 эВ 4) 10 эВ 

 

А16. Какова плотность тока в обмотке возбуждения двигателя тепловоза, если площадь 
поперечного сечения провода равна 110 мм2, а номинальная сила тока 770 А? 

1)  7 А/м2 2)  7·102 А/м2 

3)  7·103 А/м2 4)  7·106 А/м2 

 

А17. Провод длиной 2 м находится в магнитном поле перпендикулярно его силовым линиям. При 
прохождении по проводу электрического тока 10 А магнитное поле действует на провод 
с силой 0,4 Н. Чему равна индукция магнитного поля? 

1)  0,02 Тл 2)  0,04 Тл 

3)  0,8 Тл 4)  8 Тл 

 
 
КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ 

 
А18. На рисунке представлен график гармонических колебаний 

математического маятника. Чему равна, согласно этому графику, 
скорость груза, прикрепленного к нити, в момент прохождения 
положения равновесия? 

1)  0 м/с 2)  0,3 м/с 

3)  0,6 м/с 4)  31,4 м/с 

 

А19. Звуковая волна частотой 1 кГц распространяется в стальном стержне со скоростью 5 км/ч. 
Чему равна длина волны этой волны? 

1)  0,5 м 2)  1 м 

3)  2 м 4)  5 м 

 

А20. Какова длина электромагнитных вол, излучаемых колебательным контуром, состоящим из 
конденсатора ёмкостью 700 пФ и катушки индуктивности 1 мкГн ? 

1)  5 мм 2)  5 см 

3)  5 м 4)  50 м 

 

А21. Как изменится длина волн рентгеновского излучения при уменьшении напряжения между 
электродами рентгеновской трубки? 

1) уменьшится 2) увеличится 

3) не изменится 4) трубка перестанет работать 

 
 
ОПТИКА 

 
А22. Расстояние от свечи до ее изображения в плоском зеркале было равно 50 см. Свечу 

пододвинули к зеркалу на 10 см. Каким стало расстояние между свечой и ее изображением? 

1)  40 см 2)  30 см 

3)  20 см 4)  10 см 

 



А23. На дифракционную решетку с периодом d падает нормально монохроматический свет с 
длиной волны λ. По какой формуле определяется угол дифракции лучей φ, под который на 
экране наблюдается третий максимум? 

1)  sin φ =  d / 3λ 2)  cos φ = 3λ / d 

3)  sin φ = 3λ / d 4)  cos φ = 3λ / d 

 
 
ОСНОВЫ СПЕЦИАЛЬНОЙ ТЕОРИИ ОТНОСИТЕЛЬНОСТИ.  КВАНТОВАЯ ФИЗИКА 

 
А24. С какой скоростью должен двигаться электрон, для того, чтобы масса электрона в состоянии 

движения была втрое больше его массы покоя? 
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А25. На каком рисунке представлена зависимость фототока от напряжения между электродами 
при исследовании фотоэффекта? 

 

1) 

 

2) 

 

3) 

 

4) 

 
 

 

А26. На рисунке приведены спектр поглощения неизвестного газа 
(в середине), спектры поглощения атомов водорода (вверху) 
и гелия (внизу). Что можно сказать о химическом составе газа? 

 

 

1) Газ содержит атомы водорода и гелия. 

2) Газ содержит атомы водорода, гелия и еще какого-то вещества. 

3) Газ содержит только атомы водорода. 

4) Газ содержит только атомы гелия. 

 

А27. Закончите последнее предложение: 

«Период полураспада ядер атомов радия-226 равен 1600 лет. Это означает, 
что … » 

1)  все ядра атомов радия распадутся за 800 лет 

2)  половина исходного большого количества ядер атомов радия распадется за 
1600 лет 

3)  за 1600 лет массовое число каждого ядра атома радия уменьшится вдвое 

4)  одно ядро атома радия распадается за 1600 лет 

 
  



МЕТОДЫ НАУЧНОГО ПОЗНАНИЯ И ФИЗИЧЕСКАЯ КАРТИНА МИРА 

 
А28. Пучок белого света, пройдя через призму, разлагается в спектр. Была выдвинута 
гипотеза, что ширина спектра, получаемого на стоящем за призмой экране, зависит от угла 
падения пучка на грань призмы. Необходимо экспериментально проверить эту гипотезу. 
Какие два опыта нужно провести для такого исследования? 

 
                А                                   Б                                      В                                     Г 

 

1)  А и Б 2)  Б и В 

3)  Б и Г 4)  В и Г 

  



Часть В 
 
 

Ответом на задания этой части теста (В1 – В5) может быть число или последовательность цифр 
набор букв, слово (словосочетание), согласно соответствующим указаниям в тексте задания. 

Все буквы, слова, цифры и числа записываются в бланке ответов без пробелов и разделительных 
знаков (запятых, скобок, тире и пр.), за исключением запятой в записи десятичных дробей. В своих 
ответах используйте только ПРОПИСНЫЕ (ЗАГЛАВНЫЕ) буквы, написанные по образцу, приведенному 
в бланке для ответов. 

 
В1. Зависимость координаты положения материальной точки (х) от времени (t) описывается 

уравнением: 
x(t) = 5 – 13t + 9t2. 

В какой момент времени скорость материальной точки будет равна нулю?  
Ответ округлите до десятых (при необходимости). 

Ответ: 

 

В2. В сосуде с подвижным невесомым поршнем находится воздух, который может просачиваться 

через зазоры между поршнем и стенками сосуда. В опыте по сжатию воздуха его объем и 

температура уменьшились в 2 раза, а давление возросло в 4 раза. Определите во сколько раз 

изменилась внутренняя энергия воздуха в сосуде. 

Для записи ответа в бланк полученный результат представьте в виде числа, округлив до 

целых. 

Ответ: 

 

В3. В таблице показано изменение заряда конденсатора в колебательном контуре: 

t, 10-6 с 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

q, 10-9 Кл 2 1,42 0 – 1,42 – 2 –1,42 0 1,42 2 1,42 

 
Определите электроемкость конденсатора, если индуктивность катушки равна 32 мГн. 

Для записи ответа в бланк полученный результат представьте в пФ, округлив до сотых 

(при необходимости). 

Ответ: 

 

В4. Предмет высотой 6 см расположен на главной оптической оси тонкой собирающей линзы на 
расстоянии 30 см от ее оптического центра. Фокусное расстояние линзы равно 20 см. Найдите 
высоту изображения. 

Ответ выразите в сантиметрах, округлив до целых (при необходимости).  
Ответ: 

 

В5. Рассчитайте длину волны электрона с кинетической энергией 10 МэВ. 

Ответ выразите в фемтометрах, округлив до целых (при необходимости). 

Ответ: 

 

 

 

 

 

 


